THAC TPOJIN ІРУЖБЫ

РУЖБУ украннекого народа с народами Кавказа еще в прошлом веке воспевали известные украинские поэты Леся Украннка и Тарас Шевченко. Особенно плодотворными стали эти связи за минувшие 60 лет со дня основания Союза COBETсних Социалистических Республик.

В ознаменование юбилея СССР в нынешнем году проводятся обменные гастроли Абхазского государордена «Знак ственного драматического Почета» театра им. С. Я. Чанба и Херсонского государственного музыкально-драматического театра. Последний раз такой обмен состоялся четыре года назад; он был обоюдно плодотворным для творческих коллентивов.

Пользуясь случаем, хопечную благодарность за Почетную грамоту Президну-ма Верховного Совета Абхазской АССР. которой коллектив нашего театра удостоен в 1978 году.

За время, истекшее после нашей встречи, коллектив Херсонского театра вырос в творческом отношении. Трижды нас приглашали в столицу Украины, два спектакля удостоены дипломов Министерства культуры УССР, четыре творческих работника получили почетные звания заслуженных, а артисту Леониду Андреевичу Лит-виненко в прошлом году присвоено почетное звание народного артиста Украинской ССР.

Составляя гастрольный репертуар перед поездкой в Сухуми, мы учли предложения и пожелания аб-хазского зрителя. Надеемся, что в этот раз наши спектакли будут приняты еще теплее.

В Абхазии очень хорошо понимают украинские народные песни и танцы, по-1-го сентября мы открываем гастроли спектаклем «Майская ночь» по

одноименной повести Н. Го-Режиссер-постановщик спектакля — В. Псяревский. В спектакле занят весь творческий состав театра с орнестром, балетом хором. Его сказочное оформление осуществил главный художник театра. заслуженный художник УССР В. Балаш.

Жанровые сцены из жизни украинского села в пе-Советриод становления ской власти на Украине вы увидите в музыкальной комедии Л. Юхвида ной комедин Л. Юхвида «Свадьба в Малиновке», которую поставил главный режиссер театра. заслуженный артист УССР В. Карпенко специально для этих гастролей. В главных ролях - заслуженные артисты УССР А. Щитка, Г. Кузьменков, Н. Голубев, вокалисты И. Ткачук и А. Кернес. Оригинальный образ помощника атамана Попандопуло создал полюбившийся сухумскому зрителю заслуженный артист УССР А. Толок.

Из украинской советской драматургин мы привезли повесть о современной семье по пьесе лауреата Государственной премии Союза ССР А. Коломийца «Дикий Ангел». Народному артисту Украины Леонилу Литвиненко в этом как отмечала пресса, удалось создать яркий, многогранный психологический образ Платона Ангела — отца большой семьи, который до последних дней своей жизни активно борется за счастье и отстанвает честь своих детей. Поставил спектакль народный артист УССР Н. Равитский.

Насколько сильны обычан и привычки одесситов, как они влияют на подрастающее поколение, о первом трепетном чубстве любви расскажет музыкалькомедия известного композитора Оскара Фельцмана «Все начинается с любви». Стихи для музыкальной комедии написаны Робертом Рождественским.

Вероятно, не требуют номментария такие спектакли, как «Грушенька» по повести Н. Лескова, «Очарованный странник» и «Замок Броуди» по одно-именному роману А. Кронина. Они включены в гастрольный репертуар для почитателей русской и зарубежной классики.

В порядке эксперимента мы подготовили к гастросатирическую комедию-мюзикл «Мошенник поневоле» по мотивам ро-мана Мартти Ларни «Четвертый позвонок». Мастерски владея дналогом, автор комедии в остро сатирической форме изображает современный капиталистический образ жизни. Вместе с тем сюжетная линия комедии выписана забавно. Главный герой простой человек, которого в комических ситуациях часто заносит от зеннта славы к полному разоре-

Для самого юного зрителя мы привезли сказку «Я догоняю лето» по пьесе Л. Пальчинскайте.

Театр будет гастролировать не только в Сухуми, коллектив побывает спектаклями и концертами во всех районах Абхазин. Планируем также провести творческие встречи ведущих артистов театра с рабочими промышленных предприятий и строек, в колхозах и совхозах, на фермах и полевых станах.

большим волнением ждем новой встречи с вами, дорогие зрители. Приходите на наши спектакли. Мы обещаем вам не только эстетическое наслаждение. Через художественные образы каждый артист театра подарит вам частицу своего сердца.

Ласкаво просымо!

н. ковальчук, директор театра, театровед.

Saberchan Ackasmy